BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I.
HARMADIK GYAKORLAT, 2015. szeptember 22.

a) Bazist alkot-e R*-ben az u, v, w, a vektorrendszer?

b) Bazist alkot-e R*-ben az u, v, w, b vektorrendszer? Ha igen, hatarozzuk meg a koordinatavektorat
eszerint a bézis szerint.

c) Bazist alkot-e R%-ben az u, v, w, ¢ vektorrendszer? Ha igen, hatarozzuk meg ¢ koordinatavektorat
eszerint a bézis szerint.

2. Adjunk meg egy bazist az alabbi alterekben és hatarozzuk meg a dimenziojukat.

x1
X
A V="{|y|eRd: 520—6y+92=0 b) W = ? €RY: dxy + 330 + 205 + 24 = 0
3
z T4
3. Legyen R3-ben
1 4 7 2015
a=|(3],b=| -1 ],c=1|8]¢é d= 9
1 2 5 22

Dontsiik el az alabbi vektorrendszerekrsl, hogy bazist alkotnak-e R3-ben és ha igen, hatarozzuk meg a
hidanyzo6, negyedik vektor koordinatavektorat eszerint a bézis szerint.
a)a, b, c b) a, b, d

4. Az alabbi V alterekben adjunk meg egy olyan bazist, amely a megadott v vektort tartalmazza, valamint
hatarozzuk meg V' dimenzidjat.

a) V azokbol az R*-beli vektorokbol all, amelyekben a felss két koordinata dsszege megegyezik az alsd
ketts Osszegével; v-nek mind a négy koordinataja 1.

b) V azokbdl az R1%-beli vektorokbdl all, amelyeknek a koordinatai feliilrsl lefelé 2 kvociensti mértani
sorozatot alkotnak; v ezek koziil az, amelynek az elsé koordinataja 7.

5. AV < R” altérre dimV = k és a vy,v,,...,v; vektorok generatorrendszert alkotnak V-ben. Igaz-e
mindig, hogy ekkor v;,v,, ..., v, bazis V-ben?

6. Legyenek u, v és w linearisan fiiggetlen vektorok R™-ben. A p valés paraméter milyen értékeire teljesiil,
hogyaza=u—-v,b=u+w,c=u+v—w,d=p-u+ v+ w vektorok szintén linearisan fliggetlenek?
(~ZH, 2004. december 14.)

7. Jelolje u, v, w és a a jobbra lathato vektorokat. 2 0 0 8

. 4 .
Adjunk meg R*-ben egy, az u, v és w vektorokat = 3 v = 1 Cw = 0 a= 9
tartalmazo6 béazist, majd irjuk fel ebben a bazis- 4 2 1 11
4 6 1 -1

ban az a koordinatavektorat.

8. Jelolje b, by és v a jobbra lathaté vektorokat. A p pa- 9 3 9
raméter milyen értékére igaz a v € (by, by) allitas? A p-nek b= 4|, b= 2], v=]36
erre az értékére hatarozzuk meg a [v]p koordinatavektort, B 1 B -

ahol B a by, b, vektorrendszert jeloli.
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9. Tegyiik fel, hogy vy, v,,...,v; bazis a V < R™ altérben. A p paraméter mely értékeire teljesiil, hogy a
V| — Vg, Uy — Vs, - ..y Upq — Vg, U, — P - v; vektorok szintén bézist alkotnak V-ben?

10. Hatarozzuk meg a MASODIK GYAKORLAT 7. feladataban definialt R%-beli altér dimenziojat.

11. Megadhato-e

a) R%-ben négy darab vektor tgy, hogy koziiliikk barmely kettd linearisan fiiggetlen legyen, de semelyik
harom ne legyen linearisan fiiggetlen? (ZH, 2014. oktober 20.)

b) R5-ben 6t darab vektor gy, hogy kéziiliik barmely harom &ltal alkotott rendszer linearisan fiiggetlen
legyen, de semelyik négy altal alkotott rendszer ne legyen az? (ZH, 2014. december 15.)

c¢) R*-ben hat darab vektor tigy, hogy koziiliik barmely 5 generatorrendszert alkosson R*-ben, de semelyik
4 sem alkosson generatorrendszert R*-ben? (ZH, 2014. december 19.)

12. Tudjuk, hogy a V < R" altérben a vy,v,,...,v199 vektorok bazist alkotnak. Hany dimenziés a
(V1 + w9,V + V3, ..., Vg9 + V100, V100 + 1) altér? (=ZH, 2007. oktober 24.)

13. Az R%-beli V és W alterek egyarant 50 dimenziésak. Mutassuk meg, hogy V-nek és W-nek van a
nullvektortol kiillonbo6zs kozos eleme.



